



В Москве 24 октября 2018 г. открылся IV Международный форум «Религия и мир», который является важной дискуссионной площадкой для обсуждения межнациональных и межконфессиональных отношений, вопросов сохранения и защиты традиционных ценностей, проблем воспитания молодежи, информационной безопасности и религиозной нетерпимости. В этом году тема форума: «Религия и мир: религия и цифровое общество». Человечество сегодня и в будущем уже невозможно будет представить без цифровых технологий, которые все больше интегрируются в жизнь современного общества, становясь его неотъемлемой частью. По данным ВЦИОМ, доля пользователей Интернета в России составила 80%. Ежедневно выходят в Сеть 62%, а среди россиян от 18 до 24 лет этот показатель превышает 95%.

Всемирная сеть сегодня – это не только место для общения, получения новостей, совершения покупок и поиска разного рода информации, это еще и инструмент, формирующий идеологии и меняющий мировоззрение. Не учитывать его возможности и уровень влияния – все равно, что игнорировать действительность.

В этой связи религиозные объединения, как один из первых социальных и идеологических институтов общества, сопровождавших человечество всю его историю, не просто не могут оставаться в стороне от технического прогресса, но и обязаны одними из первых влиять и направлять вектор развития современных социальных коммуникаций, наполняя их нравственными ориентирами и гуманистическими ценностями.

На открытие Форума выступил верховный муфтий Сирийской Арабской Республики Ахмад Бадрэддин Хассун. Он поблагодарил собравшихся за проявленный интерес к теме сохранения религиозных ценностей во имя всеобщего мира на земле, подчеркнув, что все мы являемся братьями. Муфтий поделился своими мыслями насчет дестабилизации религиозной обстановки в мире: «Некоторые хотят исказить смысл Священных Писаний, ставить акценты на различия в них, противопоставить людей друг другу. То, что происходит в Сирии, – это не имеет отношения к религии. Это недобросовестные СМИ искажают информацию. Все мы несем ответственность за те 39 тысяч террористов, которые приехали воевать из разных стран в Сирию. Они хотят построить монорелигиозное государство, однако мы знаем, что ни один пророк не вытеснял и не ущемлял представителей других конфессий».

В мероприятии принял участие глава Духовного собрания мусульман России, член Общественной палаты РФ, муфтий Альбир-хазрат Крганов. Он выступил на секции «Диалог религий: противодействие религиозному экстремизму в Сети» с сообщением на тему «Проблемы профилактики распространения экстремистской идеологии в молодежной среде и социальных сетях».

«С помощью Интернета сегодня распространяется масса ложной и противоречащей информации на религиозную тематику, с помощью которой доверчивых людей, особенно молодежь, легко вводят в заблуждение, вызывая сильные эмоции, заставляя безоговорочно верить лживым утверждениям. Это приводит к тому, что неискушенный молодой человек, заглянув в свой гаджет, моментально формирует неправильное убеждение, часто – радикальное, нетерпимое к другим взглядам. Последствия, конечно, всем нам известны: распространение агрессии, вражды, разобщенность, нарушение стабильности, гармонии и мира внутри общества», – считает муфтий.

Сеть стала основным инструментом радикализации и вербовки в руках экстремистов различного толка. Она во многом усилила террористические организации, превратив терроризм в глобальную угрозу XXI века. Более того, сегодня Интернет может выступать в качестве прикладного инструмента для многих видов виртуальных преступлений от мошенничества до информационного террора.

По мнению организаторов Форума, подобные тенденции требуют усиления и внедрения все более эффективных методов гуманитарного сотрудничества и социального служения со стороны традиционных религий. Это должно быть миссионерство новой формации, пронизанное общечеловеческими гуманистическими принципами, не нагроможденного ритуальностью и догматическими рамками.

«Экстремистские организации используют набожность молодого человека, его доверчивость, играют на самых святых чувствах, манипулируют религиозными идеомами, подменяя понятия, вырывая слова из контекста и делая несуществующие акценты в выгодных для них местах. Поэтому мы должны вести в этом направлении более активную работу, тщательно прорабатывать информационный блок, давать достоверную, актуальную информацию, просвещать. Наша задача – быть услышанными молодым поколением. Для этого нужно говорить с ними на одном языке, улавливать наиболее интересующие их темы, идти в ногу со временем, отвечая вызовам современности», – подчеркнул глава ДСМР.

В Форуме принимают участие религиозные и общественные деятели из различных стран, представители органов государственной власти РФ, отечественные и зарубежные эксперты.

В рамках работы секций были затронуты такие темы, как место и роль религии в современном цифровом обществе, новые коммуникационные технологии как инструмент социального и миссионерского служения, методы противодействия проявлениям религиозного экстремизма во Всемирной сети, отношение современной молодежи к религии.

IV Международный форум «Религия и Мир» проходил в Международном мультимедийном пресс-центре МИА «Россия сегодня», организатором выступил Союз «Христианский мир» при поддержке Правительства Москвы.

[**Перейти в фотоальбом**](#)